

Batthány-Benyovszky-kastélypark, Görcsöny

Cím: 7833 Görcsöny, Hársfa utca 6.

Tel.: 06-72-372-402 Email: -

Értékesség: kiemelten értékes, országos jelentőségű

Műeml. véd.:

Kód: 44

X koord.: 18,132544677

Y koord.: 45,971735795

Tulajdon: állami

Term. véd.: helyi védettségű terület

Terület: 17,2 ha



A Benyovszky-kastély a kastélyparkkal a régi falu közepén áll; a Batthyány család építtette a 18. században. A birtokot Benyovszky Móric egyik oldalági leszármazottja Benyovszky Lajos közel 300 ezer koronáért vásárolta meg 1860. november negyedikén. Benyovszkyné Ocskay Erzsébet, aki világlátott asszony hírében állott, állítólag személyes tapasztalatai alapján a bécsi Burg császári rezidenciájának mintájára rendezte be, illetve alakította át a kastélyt, amely a Monarchia szokásos őszi, 1901. szeptemberi hadgyakorlat idején I. Ferenc József és fia, a trónörökös, Ferenc Ferdinánd görcsönyi szálláshelyeül szolgált. A fogadótermet kék színűre festették, a nagyterem bútorzatát egyenesen

Bécsből küldették ide - állítólag Mária Terézia egykori berendezéseinek részeit képezték. A megérkezett garnitúrákat újrakárpitozták, átaranyozták. A falakra a család ősi fészkéből, Pozsonyból és Nagylégből hozatott olajfestmények kerültek. A világítást százgyertyás csillárral ill. acetilénrel oldották meg. Ferenc József szobájának berendezése egyébként rendkívül egyszerű volt. Benyovszky Lajos 1907-ben bekövetkezett halála után az örökség Rudolfra szállt, aki itteni területeit többnyire



bérbe adta, és inkább csak édesanyja meglátogatására utazott nagylégi birtokáról olykor Görcsönybe, a kastély mását viszont megépíttette Nagylégen (Csallóköz, ma Szlovákiához tartozik). A szerb megszállók a kastély számtalan értékét elhurcolták, vagy elpusztították. A Baranyai-Bajai Szerb-Magyar

Köztársaság bukása után Rudolf testvére Benyovszky Móricz átvette a görcsönyi uradalom kezelését, felügyelőt és számvevőt állítva élére, megszilárdítva gazdaságát. A szovjet megszállás földúlta a kastélyt, de viszonylag épen maradt. Üdülő is lett, de a kilencvennégy-szobás épületet hagyták lepusztulni. 1965-ben szociális otthon lett, ma is az.

Kertleírás: A park halastavát 1966-ban alakították ki. Jelenlegi területe 17,1 ha. A kastélykert helyi jelentőségű védett természeti terület. Több nagyméretű mezei juhar és korai juhar is található kertben.